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 على المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين:

 الموضوع الأول

.𝟒): التمرين الأول       (طةنق 𝟓

; j⃗الفضاء المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس )      k⃗⃗ o; i⃗ ; نعتبر النقطتين )𝐴(1،0، − 1)  ،B ( 
3

2
، − 1 ، −

1

2
 ) 

𝑥2( المعادلة لسطح الكرة المعرفة بـ :   𝑠نعتبر )      + 𝑦2 + 𝑧2 − 3𝑥 + 2𝑦 + 𝑧 + 2 = 0  

𝑥( ذا المعادلة    𝑝المستوي )      − 2𝑦 + 𝑧 − 3 = 0     

 أختر الإجابة الصحيحة  الوحيدة لكل سؤال مع تبرير اختيارك :      

  2√   -،     جـ    3√  -ب   ،       6√   -طول  قطرها هو :       أ  Bالتي مركزها  (𝑠)الكرة  ( 1  

 : هوقطرها في دائرة مركزها وطول  (𝑠)( يقطع الكرة 𝑝المستوي )  (2  

 {B ،  3√}  -{   ،  أ B ،  6√}  -{    ،  ب 𝐴 ،  6√}  -أ               

 هو :  B في  (𝑝و العمودي على المستوي ) 𝐴 الذي يشمل  للمستقيم التمثيل الوسيطي  (3      

  }    -أ          
𝑥 = 𝑡 − 1
𝑦 = −2𝑡 
𝑧 = 𝑡 − 1

  }    -،    ب       
𝑥 = 𝑡 + 1
𝑦 = 2𝑡      
𝑧 = 𝑡 − 1

  }      -،  جـ     
𝑥 = 𝑡 + 2         
𝑦 = −2𝑡 − 2   
𝑧 = 𝑡                 

        (𝑡 عدد حقيقي ) 

 هي : 𝑑  =(𝐴، 𝑄) 𝑑 (𝐴، 𝑝)  : ويحقق (𝑝)الموازي لـ  (𝑄)معادلة الديكارتية للمستوي ال  (4      

𝑥   -أ        − 2𝑦 + 𝑧 + 3 = 𝑥  -،   ب   0 − 2𝑦 + 𝑧 + 2 = 2𝑥   -، جـ   0 − 2𝑦 + 2𝑧 − 3 = 0 

 :  𝐴عند النقطة  (𝑠)لكرة ا لسطح(  5      

 مماس أي مستو   وجدي لا  -،    جـ        سهمامعدة مستويات  –،   ب     مستو وحيدا مماسا  –أ            

.𝟒): التمرين الثاني         (طةنق 𝟓

   :حيث 𝑍المعادلتين ذات المجهول  ℂنعتبر في مجموعة الأعداد المركبة         

                    (1)  𝑍3−2𝑍2 + 5 𝑍 = 0        ،(2)  𝑍3+𝑍2 + 4𝑍 + 4 = 0 

    𝚰 )  1 -   بين إذا كان𝑍0  فإن  (1)حلا للمعادلة (𝑍0 −  .(2)حلا للمعادلة  (1

 (2)ثم استنتج حلول المعادلة  (1)المعادلة  ℂحل في    - 2          

𝚰𝚰)  المتعامد والمعلم الالمستوي المركب منسوب إلى( متجانس𝑣⃗ o; 𝑢⃗⃗;)  نعتبر النقط𝐴،C،B   ذات اللواحق                               

= 𝑍𝐴 = −1    :     ،   𝑍B على الترتيب  1 + 2𝑖  ،𝑍C  = 1 − 2𝑖       

  أكتب على الشكل الأسى العدد المركب  - 1       
𝑍B−𝑍𝐴 

𝑍C−𝑍𝐴

 𝐴BCثم استنتج طبيعة المثلث     

 كر عناصره المميزةذمع  إلى نفسها 𝐴والنقطة  Bإلى  Cفي المستوي المركب يحول  𝑇استنتج تحويلا  - 2      

 𝐴BCمركز ثقل المثلث  𝐺 عين لاحقة النقطة  -3      

      4-   ℎ  كل نقطة التحويل النقطي في المستوي الذي يحول(𝑧) 𝑀 إلى النقطة  من المستوي(𝑧́) 𝑀́  

𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗:   العبارةالمعرف ب و                                                           ⃗⃗⃗ +  𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗ + 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗  =𝑀́𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ 

𝐺𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗أثبت أن : أ(            ⃗ 4  =𝐺𝑀́⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗     

 كر عناصره المميزةذمع وحدد طبيعته  ℎ أكتب الصيغة المركبة للتحويل ب(          
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 نسبته  وزاويته .  يطلب  هو تشابه مباشر ℎ  o 𝑇  =𝑠المعرف بـ :    𝑠أ( التحويل   -5

 𝑠بالتحويل 𝐴BC صورة المثلث  𝐴́B́Ćب( أحسب مساحة المثلث        
.𝟒): التمرين الثالث       (نقطة 𝟓

     (𝑢𝑛 المتتالية العددية المعرفة ) علىℕ بـ :𝑢0 =  ℕ  : +1من  𝑛من أجل كل و  2
1

3
𝑛  + 𝑢𝑛  

2

3
  =  𝑢𝑛+1  

 𝑢1 ،𝑢2 ،𝑢3أ(  أحسب الحدود      -1        

  (𝑢𝑛)ب( ضع تخمينا حول اتجاه تغيرات               

 𝑛 :   + 3 𝑛   >𝑢𝑛 ومن أجل كل عدد طبيعي أ ( برهن بالتراجع     - 2      

  (  𝑢𝑛)أدرس اتجاه تغيرات المتتالية ب(            

 𝑛  𝑢𝑛 =. 𝑣𝑛 −بـ :     ℕعلى المعرفة   (  𝑣𝑛المتتالية العددية )لتكن    - 3

 𝑣0هندسية  يطلب تعيين أساسها و حدها الأول  (𝑣𝑛)  برهن أن المتتالية أ(              

 𝑛بدلالة  𝑢𝑛ثم أستنتج  𝑛بدلالة  𝑣𝑛أكتب ب(             

 متقاربة.(  𝑢𝑛)المتتالية هل جـ(             

 𝑛  :   +2𝑣𝑛 𝑢𝑛 ………..+ 𝑢0 + 𝑢1 = 𝑠𝑛 أجل كل عدد طبيعي من نضع     - 4      

 أن :  بين                          
1

2
𝑛2 +

1

2
𝑛 + 6 = 𝑠𝑛 

.𝟔): التمرين الرابع        (نقطة 𝟓

 
       

بــ :         ℝ  على المعرفة fلتكن الدالة
2

2

1 2
( )   +

1 2

x

x

e
f x x

e





          

       ( )fC للدالةالتمثيل البيانيf  المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس  في ; ,O i j 

 بين أنه من أجل كل عدد حقيقي فالدالة تكتب على الشكليين التاليين: ( أ  -1

                         
2

2

4
( ) 1  -

1 2

x

x

e
f x x

e
 


                ,

2

2
( ) 1

1 2 x
f x x

e
  


 

استنتج وجود مستقيمين مقاربين مائلينثم  وعند fاختر الشكل المناسب لحساب نهايتي(  ب        و   

) لـ   )fC يطلب إيجاد معادلتيهما 

)ادرس وضعية    (جـ               )fC بالنسبة لـ و   .  

𝑥 : بين انه من اجل كل عدد حقيقي   (أ   -2    
2

f x f x x   

 ثم شكل جدول تغيراتها  fاستنتج اتجاه تغير الدالة  (ب

 للمنحنىاستنتج  وجود نقطة انعطاف   ـ(ج fC    

∋حيث     𝛼تقبل حلا وحيدا  𝑓(𝑥) = 0 بين أن المعادلة   - 3 ]0.5 ; 1[ 𝛼   

)ثم أنشئ       -4 )fC 

   :mبيانيا عدد وإشارة حلول المعادلة ذات الوسيط الحقيقي  ناقش  -5
2

2

1 2

1 2

x

x

e
m

e





 1mحيث     

)بين أن مساحة الحيز المحدد  بالبيان   -6 )fC  التي معادلاتهاوالمستقيمات: 

𝑥 = 0 𝑥 = 𝑦و   ، 1− = 𝑥 + )   : هي     1
3

2 𝑒−2+1
)  ln 
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 الموضوع الثاني

.𝟒): التمرين الأول  (نقطة 𝟓

; j⃗)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس           k⃗⃗ o; i⃗ ; ،)    نعتبر النقط𝐴 (−7،0; 4 )  ،𝐵(2; 1; 3) 

               𝐶(3; 2; 4)  𝐷 (−3; −6; 2𝑥   معادلته  (𝑝و  المستوي ) ( 6 − 3𝑦 + 𝑍 − 4 = 0     

 (𝑝)من المستوي  𝐶و  𝐵تحقق أن النقطتين  -1

  [𝐴𝐷]هو المستوي المحوري للقطعة   (𝑝)بين  -2

 𝐴𝐷)أكتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم  ) -3

;𝐻(−5 تحقق أن النقطة  -4 −3;  (𝑝)والمستوي 𝐴𝐷)) المستقيمهي نقطة تقاطع   (5

 𝐵𝐶𝐻استنتج مساحة المثلث م( و)وحدة حج 10هو  𝐴𝐵𝐶𝐻عي  علما أن حجم الربا -5

}  : معرف بـ (𝑝)التمثيل الوسيطي للممستوي  أنا(  بين  -6
𝑥 = 𝛼 + 7𝜆 + 2 
𝑦 = 𝛼 + 4𝜆         
𝑧 = 𝛼 − 2𝜆        

،𝛼    و 𝜆 عددين حقيقيين 

𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗  الجداء  أنأثبت ،  (𝑝)نقطة كيفية من المستوي  𝑀ب( لتكن      ⃗⃗⃗. 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  𝜆 و    𝛼مستقل عن الوسيطين  ⃗⃗

 أصغرما يمكن  ثم استنتج هذه المسافة 𝐴𝑀بحيث تكون  المسافة   𝜆و    𝛼عين قيمتي جـ(           
 

  نقاط( 𝟓): الثانيالتمرين 
                  Ι(  نعتبر في المجموعةC   : 64المعادلة-  =𝑍4  (𝐸)   

–فان  (𝐸)حلا للمعادلة  𝑍0كان  إذا( بينّ أنه 1 𝑍0  و𝑍0  هما أيضا حلان لها 
                                                                                                              i2 + 2  =𝑍0نعتبر العدد المركب       .

 على الشكل الأسي                                                                                                𝑍0أكتب   -أ

 ثم استنتج ثلاثة حلول أخرى لهذه المعادلة (𝐸)حل للمعادلة  𝑍0تحقق أن   -ب       
 ΙΙ( ( المستوي المركب منسوب الى معلم متعامد ومتجانس𝐽 ,𝐼 ,O :نعتبر النقط , )A   ,B  ,C  وD ذات اللواحق     .              

i2 + 2  =𝑍𝐴     ,𝑍A =𝑍B     ,𝑍𝐴-  =𝑍𝐶     و𝑍C  =𝑍𝐷                                                                                 

                                                                                                                                                                                                                                                                              دائرة واحدة يطلب تعيين مركزها و نصف قطرها .                                      تنتمي الى Dو  A   ,B  ,Cبينّ أن النقط   -أ    (1

                         .                                                                                                                             ABCطبيعة المثلث           . 
                                                                                       Bالى  Aو يحول   Oالدوران الذي مركزه  Rليكن     (2

                                 ثم أكتب عبارته المركبة .                                                       Rعين زاوية الدوران   -أ

 هو نفسه , ثم استنتج طبيعته Rبالدوران  ABCDبين أن صورة الرباعي   -ب
                                                                                                        ABCDهي مركز الرباعي  Oتحقق أن   -( أ3

𝑀𝐷⃗⃗‖=   4و التي تحقق :   𝑍ذات اللاحقة   Mعين مجموعة النقط   -ب  . ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗  +  𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗  +  𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗ +  𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗‖ 
 

 نقاط( 𝟒): الثالثالتمرين    

 المتتالية لتكن    n
uيلي كما معرفة  :   𝑢0 =   : 𝑛 من أجل كل عدد طبيعي و   0

4

𝑢𝑛+ 3
 1 −  =  𝑢𝑛+1                          

n    : 1عدد طبيعي كل اجل من انه بالتراجع برهن -1 0
n

u  
  المتتالية تغير اتجاه ادرس -2 n

u تقاربها واستنتج 
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 المتتالية نعتبر -3 n
v  في المعرفة ℕ  يلي كما   :

1

1
n

n

v
u




 

 أن بين -أ n
v أساسها تعيين يطلب  حسابية متتالية r الأول وحدها و

0
v 

 احسب  -ب
n

v  و  
n

u بدلالة n  
lim u   احسب  -جـ 

n
             

𝑣𝑛 ……..+ 𝑣0:  عينالمجمو نعتبر  أ(  -4 + 𝑣1  = 𝑠𝑛  و   𝑣𝑛𝑢𝑛 ……..+ 𝑣0𝑢0 +𝑣1 𝑢1 = 𝑠𝑛̀ 
= 𝑠𝑛   : أنبين    n + 1 −  𝑠𝑛̀   ثم عين قيمة العدد الطبيعيn     حتى يكون= −60  𝑠𝑛̀   

 

.𝟔): الرابع التمرين      (نقطة 𝟓

 -   g على معرفة دالة 0, بـ :     
1

 -  ln
2 1

x
g x x

x





 

 التالي الشكل في المبين تغيراتها جدول إليك           

       الجدول أكمل -1

المجال على  وحيد  حقيقي عدد  وجود  علل -2 0,بحيث   0g    1.83:   أن تحقق ثم 1.84 

المجال على g (𝑥) ة إشار  حدّد -3 0,. 

𝐼𝐼-   𝑓 على معرفةال دالة 0, بـ      :  2

2ln x
f x

x x



  

           ( )fC للدالة التمثيل البيانيf  متجانس و متعامد معلم إلى المنسوب المستوي  في  ; ,O i j        

) أن بين   -1 )fC له مقاربين مستقيمين  الإحداثيات محوري   يقبل  
0xحقيقي عدد كل أجل من أنه بين -أ     -2   : 

 
 2

2

4 2
'

x
f x g x

x x


 



      

 تغيراتها جدول شكل ثم.  f الدالة  تغير اتجاه  استنتج -ب            

  أن بين -3 
 

2

2 1
f 

 



 حصرا استنتج ثم     f  

) المنحنى وضعيه أدرس -4 )fC  الفواصل محور  مع 
)  أنشئ  -5 )fC 
المعادلة تقبل اجلها من التي m تماما  الموجب الحقيقي العدد قيم عين -6   f x f m المجالفي واحد حلا 0,                                              
على المعرفة  h الدالة نعتبر  -7 0, يلي كما :   h x f x  

  1العدد  عند h الدالة اشتقاق قابلية أدرس  -أ
)انطلاقا من  h لدالةل الممثل (𝐶ℎ)المنحنى  اشرح كيفية إنشاء  -ب )fC ثم أنشئ(𝐶ℎ) . 
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-  '( )g x 

 ( )g x 
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